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La préseptation, In lisibilitd, Porthographe, fo guallid de Is rédaction, s clartd et In widoisinn  des
rajseanements entreront poge wed padt lmportante dans Uappréciation deg coples.

Les candidats sond Invitds & encedrer dans la mesure du possible los pdsgitars e lewrs cadeuls.

Hx ne dolvent fairo sseje dlawcun document. L'ntilisation de tousg ealculatrice et de toul matériel
dlectronique vt interdite. Senle VitHisation d'une régle graduse eéd antorisds;

Si an cours de Péprenve, un candidat replre ce qul b sembls $tre une wrron &'énanes, J Ja signalers sur
sa copie et ponrsidvra sa composition en r;‘.\'pﬁquaﬁr.fe.‘; raisons des initlalives gl sere amend & preadrs,

Mptations

Dans tout le problivae, n désigne un é;_x_zier narural supéricar au égal b 2. _
o note Ba o= {1,2,..,n) = {1, 7] ¢t {1 V'gasemble des permutations sur F,. Pour tont ensesible fink 4,

o pote card{ 4} son cardmzzl c est,wa----éizz*& ie nombre de ses dléments.
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Partze 1

1. ﬁappf m ta waleur de card{(1).

Pour tous § € B, o8 pose 4, = {w € O | wli) = %}
2, Xi@mex FE ;azm' tout & € E, et pour tiug £ 4y, i telsque Y {4y <y < - < g
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3. On note
D= {weljvie &, wi)hi)

- .
Y

vcuapn@wwwwmma(&Lé> (§:€”})
Pour tout & € E,, on appelle Iy Pensemble formé des w € 0 tels quiil exdste §5.40,... .4 tels que
Lgdy <dp < - <4 5 et del que pour tout § € {1,...,k}, on a wii;) = iy ot pour tout
E¢ i, ak oha w{f} # &
B Montrer qus pomr ot k€ B, .
dy = Cmd(gﬂsij = ( J C&z’iﬁ{g}w%g}

2} Mostrer que

%
¢) Meontrar que pour tout k € 5,

&1 BB i1
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4o Onpose dy = 89 = I

a} f}}crirq la matrice s svabiive Joquations qui dovne (dy, oy, .. ..ty ) en fonction de {s¢,5),.. ., 8.}

b} En se placant dans I?wpm sectoriel R,1X] des polyndmes & coefficients réels de degré inférieur ou
égal &, donner Pympragsion de Pesdomorphisme représenté, dans la base canonique, par cethe maitice.
¢] En déduirg qus cst endomorphisme est inversible en exprimant son inverse,

41 En déduire la relation qui e (so,51,...,80) A {da, ey, ... dn).

Partis I : .

Afy delanver un pouvean produit sur lo marché, ie service énarlwting dhune entreprise proposs 5@ dire
ghudeal la campaghe suivante ;

# mettre en vente au prix unitaire de b Fivos, & exemplaires du produil,

* rhaque exemplaire stra numbotd de Sgon ’&;ﬁpareﬁt@ dun nathre irprdl entem 1 8t n,

+ A Piatdrieur de chaque exemplaing 4 groduit, et de fagon cachée, se trouve un scoond nuraéro,

+ Vashwteur qui trouvers & Pludrieur de Vexemplaire s numéro Kentique & celui fignrant & Pextériens

wagnera B Furos,
On suppose que les nuindids cichés sont touk diffdrents, sons compris entre 1 et o et choisis @ at hasard .

Avant de donner son seoovd, Is divectour général souhaite dtudier ke wcolitn d’une telie campagne.

Afin de formaliser b neflon de choly s hasard, et pour toute la suite du probleme, on wunit (£, P6)
de Ia probabilité sniforsme diserdte P définie pour tout A C {2 par

card(A}
PlA) = mrd(Q}

" Enfin, on neds Xﬁ a varmb ¢ aidntoire représentant le nombre de gagnam,a

1. a}) En wellissnt Jos tdpultats de Ia question L 3, déterminer la, foi de X "

b} Etablic les égatités suieantes

# “Mi'"i {If‘h’.
I

{:f;zz Jastiflers de mmanidee précise i interversion des deux spney sz}zzzmeﬁ_}

I, Pour tout 4 § £, on note 14 la variable aldaboirs défints par
; Posiwg A
]_ ¥ o
e Al) {G sinei
Jusbifisr Pégallid
Xy = gy hda, oo v i,
4% on déduire Pespérance E(X,,) de la varisbls sléstoire n.




% 2) Mondrer que

H
XKi=3ta+ 3, lan,
Fusl Lgitign
by En déduire la varianse V{X,,} de Iz variable sléaiobre X,.

4. 2) Montrer que fs cofit aléatoire de Popération pour Pentreprise est donné par
_ y mab- BX,
En ddduive Io cofit moyen B{L,), ainst nue o risgue donné par 'brart ovpe (0.}
b} Luetle sera, d'aprds vous, la réponse du directeur géndral 7
5, Montrer gue le galn d'un acheteur ayant acquis ua seul produit est donné par
Gl BYy — 6 .
oit ¥, est uce variable aléatoire suivant une Int de Bernouili de paramdivs | f‘?}, Euo déedulire B gals moyen

de Pacheteur.

Partie III

L Montrer gus ks sulte den variables aléatoives (X} vonverge en lol vers une loi de Polwon de parambtre
A=
2. Moktrer que pour tout & & B,
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& Selt m & 8%, Montrer que - N
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Zil = m’%g{m-}»l}* s mi

(on remsarquera que potr tout & 3 1, mmm -& oo (i b - 3) o

4. En déduire que
i gl

.' o gt i $
AV Y e
k;ﬂ.i{}{ =4 K 'ﬁgg E{n &+ 1} < {n+1}

5. On considbre les instructions Pascal suivames

eps !» O 00001
x s 2
oim
Waile X » épu/2 do

hegin

= e xRk}

& om el

end ;
wrisedn(ky
a3 O gnire daes Is boucle Whils avee © = 2. On suppose quon cst passé § 2 1 fois dans cette boucle.
Lyunils est la valeur de 2 & Pantrée de 1a boucle la fois suivante ?

N ) 2n-i—[ . o ,

b} Montrer que I8 suite {4, ),y définie par u, = mf est décroissante et adnier upe Himite que Pon
ontrulera.
£} En déddulre gue la boucle While of -dessus se terming.

d} Lo valeuy affichée par la dernifre ligne est 11, Que représente-t-elle?




Partie TV

On supposs dans tetée paviis qu'nn acheteor 2 acquis &, (£ ¥ 15 dvimplnires du produit, L'ensernble de
ces exenaplaires et notd L= {1, fa, ... Je}.

On note ¥{ la variable aléatoire dgale au nowbre dexomplaives gagnants du produit parmi ces {
exernplaions achetds, S

1. O rappeile que pour tout 4 T $, oo note 1, Ia variable sléatoire définie par
1 stwe d

talw) = {3 sinon
Jnstifer l'égalité

Y,f = 1,;_,1 + 1,-”2 +o-+ I"“i:
En déduire Vgspéranse. E{YS} de Ia variable aléatotre Y5

2. a} Montyer gtis
] i= EEA Y T
b} Ba dédole lnvarlance de la variahls sléataie }”,f .
3.0} Montrar que le gain de Pachetenr est égal A Gy = BV — bt
b Détermiser son gain moyen, alngi que Pdoart type de ce gain.
g} Du poing de vue de Pacheteisr: sat-if intéressant dacquérir plusleurs exemplaires du produis?
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